
Abschrift der Niederschrift über die 15. Sitzung 
des Haupt- und Finanzausschusses  
am 28. März 2023 in Schrecksbach 

 

Anwesende Ausschussmitglieder: 
 
01. Volker Bernhardt 

02. Lutz Schier 

03. Uwe Hahn (für Thomas Zulauf) 

04. Klaus Bierwirth 

05. Gerhard Bechtel 

06. Horst Klitzsch 

07. Michael Grothe 

 
Es fehlen entschuldigt: 
 
--- 
 
Es fehlen unentschuldigt: 
 
---  
 
Anwesende Mitglieder des Gemeindevorstandes und der Gemeindevertretung: 
 
01. Bürgermeister Andreas Schultheis  02. Martin Fieser 
03. Steffen Bernhardt    04. Dr. Norbert Hesselbarth 
05. Markus Hucke 
 
Anwesende Mitglieder der Gemeindeverwaltung: 
 
01. Torsten May (Schriftführer) 
 
Die Mitglieder des Haupt- und Finanzausschusses waren durch die schriftliche 
Einladung des Vorsitzenden Volker Bernhardt vom 15.03.2023 (zwischen Einladung 
und der Sitzung lagen mindestens 3 Tage) unter Angabe der Beratungsgegenstände, 
der Stunde und des Ortes der Versammlung von heute zu einer Sitzung 
zusammenberufen. 
 
Da von 7 Mitgliedern des Haupt- und Finanzausschusses die obengenannten 7 (also 
mehr als die Hälfte) anwesend waren, war der Haupt- und Finanzausschuss 
beschlussfähig. 
 
Der Vorsitzende Volker Bernhardt stellt bei Eröffnung der Sitzung fest, dass gegen 
die ordnungsmäßige Einberufung des Haupt- und Finanzausschusses nach  
§ 62 Abs. 5 HGO keine Einwendungen erhoben wurden. 
 
Die Verhandlungen fanden in öffentlicher Sitzung statt. 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 20.00 Uhr und begrüßt alle Anwesenden 
recht herzlich. 
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Hierauf ging man zur Beratung der Tagesordnung über. 
 
 
Tagesordnung: 
 

1. Anfragen 
 
2.  Vorstellung des Projekts Solarpark Holzburg von der Firma Buß Solar GmbH 

(Anlage) 
 
3.  Antrag der UWG-Fraktion betr.: 
     Pflege der Grünflächen im Ortsteil Röllshausen und Holzburg 
 
4.  Antrag der CDU-Fraktion betr.: 

Überprüfung der aktuellen Verkehrssicherheit der Straße Zum Igelsrod, vom 
Abzweig Kasseler Straße bis zum Abzweig Feldweg im OT Schrecksbach 
 

5.  Antrag der CDU-Fraktion betr.: 
Überprüfung der aktuellen Verkehrssicherheit der Schulbushaltestelle im 
Bereich der L 3156 (Heidelbacher Straße) und der K 114 (Hauptstraße) im OT 
Holzburg 
 

6.  Vereidigung des Wehrführers und der stellvertretenden Wehrführer der  
     Freiwilligen Feuerwehr Schrecksbach 

hier: Aushändigung der Ernennungsurkunden sowie Verabschiedung des  
        bisherigen Wehrführers und der Stellvertreter 
 

7. Mitteilungen 
 

 

Zu 1. 
 
Anfrage Schier 
 
Wie ist der Sachstand bezüglich der Brückensanierung Mühlenweg? 
 
Bürgermeister Schultheis beantwortet die Anfrage. 
 
Zu 2. 
 
Der Vorsitzende begrüßt Herrn Baier von der Firma „Buß Solar“ und erteilt diesem  
das Wort. 
 
Herr Baier stellt das Projekt Solarpark Holzburg im Detail vor und beantwortet die  
gestellten Fragen.  
Die Präsentation ist dem Protokoll als Anlage beigefügt. 
 

Die Fraktionen teilen mit, dass sie dem Projekt positiv gegenüberstehen. 
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Zu 3. 
 
Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung folgende  
Beschlussfassung: 
 
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Schrecksbach beschließt eine zusätzliche  
520,00 € Stelle (geringfügige Beschäftigung) im Stellenplan zur Verfügung zu stellen.  
Der Gemeindevorstand wird in Zusammenarbeit mit der Verwaltung beauftragt eine  
entsprechende Stellenausschreibung zu veröffentlichen und die Einstellung zum  
nächst möglichen Zeitpunkt vorzunehmen. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
 
Zu 4. 
 
Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung folgende  
Beschlussfassung: 
 
Der Gemeindevorstand wird beauftragt, die entsprechenden fachlich kompetenten  
Stellen zur Verkehrssicherheit im Straßenverkehr zu kontaktieren und über die  
geschilderte Situation im genannten Straßenabschnitt im OT Schrecksbach zu  
informieren. 
  
Eventuelle Fördermöglichkeiten in Verbindung mit möglichen Sicherungs- und  
Erweiterungsmaßnahmen (Fußgängerweg/Radweg) sind zu eruieren. 
 
Das Ergebnis der Untersuchung ist dem Haupt- und Finanzausschuss sowie der  
Gemeindevertretung vorzulegen. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
 
Zu 5. 
 
Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung folgende  
Beschlussfassung: 
 
Der Gemeindevorstand wird beauftragt, die entsprechenden fachlich kompetenten  
Stellen zur Verkehrssicherheit im Straßenverkehr zu kontaktieren, über die  
geschilderte Situation im genannten Straßenabschnitt und  
Schulbushaltestellenbereich im OT Holzburg zu informieren und ein Konzept zur  
besseren Verkehrssicherheit der Schülerinnen und Schüler in Holzburg zu  
erarbeiten. 
Eventuelle Fördermöglichkeiten in Verbindung mit den erforderlichen  
Sicherungsmaßnahmen sind zu eruieren. 
 
Das Ergebnis ist zeitnah den entsprechenden Gremien mitzuteilen. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
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Zu 6. 
 
Erfolgt in der Sitzung der Gemeindevertretung. 
 
Zu 7. 
 
Keine. 
 
Ende der Sitzung: 20:47 Uhr. 
 
 
gez. Bernhardt, Vorsitzender    gez. May, Schriftführer 
 
f.d.R. 
 
 
gez. Simon 
 
(Simon) 


